

学习贯彻郑州市委十一届四次全体(扩大)会议精神

“郑州建设国家中心城市,我们怎么办”系列访谈

“建设国家中心城市,我们怎么办” 他们这样添彩助力

本版记者 张改华

学习先进经验 引入市场机制

林山寨街道党工委书记
王东甫

为加快推进建设国家中心城市,林山寨街道开展学习建设国家中心城市的大讨论活动,认真总结中原区经济发展成绩和经验,以高度的政治责任感和历史使命感,抢抓机遇、创新发展。

林山寨街道正视发展差距、补齐短板,重视特色建设,加强基层党组织建设,强化基层党组织政治引领作用。积极探索城市管理方面创新,学习先进经验,引入市场机制,增强市民意识,实现城市管理向城市治理转变。

通过企业示范引领,发挥龙头企业的作用,帮助企业推广,指导传统的制造业向现代科技服务业转型升级。探索多种方式引进各种人才,不仅能引得进人才,还要能留得住人才。要深入推进制度改革,打破制度屏障,引入市场机制和技术手段,为创新发展提供制度支撑。

下一步,林山寨街道将凝聚共识谋发展。围绕国家中心城市建设的背景和战略目标,进一步统一思想,转变作风,找准短板,汇聚优势,激励全区干部群众和各企业为中原区发展贡献智慧和力量。

分门别类汇建议。相关部门要结合此次大讨论提出的意见建议,形成讨论情况报告,为更好更快地建设国家中心城市提供保障。

资源整合再优化。各单位要通过大讨论这个平台,进一步强化沟通联系,利用大讨论创造的契机,加强资源整合和优化,简化工作流程,实现共享共赢。

急难问题先解决。针对此次大讨论中提到的相关问题,按照轻重缓急进行分类,能够立即解决的第一时间解决,不能立即解决的要立足长远解决,确保此次大讨论所反映的各类问题和短板逐一有序解决,确保中原区及林山寨街道各项工作高效快速推进。

乘势而上 积极作为

须水街道党工委常务副书记
孙涵

围绕“建设国家中心城市”这一主线,须水街道提出了以安置房建设、产业发展、科技创新为重点,勇担当、抓大局、带队伍,抓重点、克难点,决战“中原新区主战场”,努力打造“美丽须水、平安须水、幸福须水、和谐须水”的工作目标。下一步,街道党工委、办事处将进一步结合辖区实际,紧扣建设国家中心城市总体思路、六个定位、十个方面重大任务、九大支撑性工程和六大基础性工作等核心要求,牢牢把握“四重点一稳定一保证”工作总格局,确保做到“四着力、四注重”。

由于辖区点状和线状工程较多,经过几年的工作经验积累,须水街道探索出了一条以“安置优先、道路先行、水系跟进、绿化同步、产业支撑”为原则,围绕建设做好拆迁清零、垃圾清运等工作的以建带拆的新路子,成效明显。根据季节特点,将加快南水北调公园、须水河、秀水河、铁路沿线和道路生态廊道、白寨遗址公园、太极湖的拆迁建设。基础设施、公益设施同步跟进,适当超前。进一步加快路网、管线建设,同步配套学校、幼儿园、医院等公益设施。

街道始终把安置区建设工作作为各项工作的重中之重。今年6月底,三王庄安置区一期封顶,二期基坑开挖已经结束,待桩基进场;8月9日柳沟片区安置区举行了安置房建设项目封顶仪式;庙王安置区基于前期各项工作的扎实准备,原计划开工一个街坊,在两个街坊都已具备开工条件的情况下,8月中旬与三十里铺同步启动基坑开挖;8月29日,中原新区、须水街道北湖村安置区建设项目举行开工典礼。

在大气污染防治方面,严格按照市定100%标准,持续加大大气污染防治力度,加强拆迁和建筑工地的扬尘治理,打造精品,防止反复,大力实施城市精细化管理,突出重点难点,做到时时处处整洁有序。

营造绿水青山 探索双赢结合点

区环保局局长
邢辉

按照区委统一部署,区环保局认真组织全体党员干部深入开展大讨论活动,掀起“建设国家中心城市,我们怎么办”的讨论热潮。

环保攻坚战作为郑州建设国家中心城市六大基础性工作之一,能否打赢这场战役关系到国家中心城市的建设和人民群众的幸福。怎么去打赢这场战役?不仅需要勇往直前的冲锋精神,更需要的是战术上的多方谋划。在刚刚进行的“百天大战”这场战役中,按照区委、区政府对大气污染防治工作“精确分析、精细管理、精准治霾”的工作思路,结合中原区的工作实际,区环保局全体干部职工紧盯“全力以赴打赢大气污染防治攻坚战”这个中心工作,不断优化组织建设,调配“强将精兵”,根据工作任务调整工作部署,以具有丰富环保工作经验的骨干为基础,全体工作人员充分贴近一线,启动“白加黑,五加二”工作模式,不断加大环境治理力度,有效管控各项污染源,力争达到最好的环境空气质量改善效果。

区环保局将从以下几个方面入手,努力为建设国家中心城市服务。破除环保与经济发展相对立观念,牢固树立抓环保就是抓经济的思想。发展是第一要务,环境是生产力,环保工作目标是优化经济增长,是经济工作的重要组成部分,必须牢固树立抓环保就是抓经济的思想,坚持以经济建设为中心,把环保工作放在改革和发展的大局中谋划,探索环境保护与经济发展“双赢”的结合点。环境保护工作只有为发展服务,才能找准位置,才能有出路,才能有所作为。

破除环保工作单纯治污的观念,牢固树立“大环保”思想。自然生态体系的完整性、独特性和新型工业迫切需要大发展的格局,决定了必须树立“大环保”思想,坚持污染防治与生态保护并重的方针,坚持一、二、三产业并举的原则,坚持环境治理与生态建设相结合的方法,做到治与防两手抓、两手都要硬。

时不我待 奋发有为

区商务局党组书记、局长
李嵘

结合中原区实际和自身工作特点,区商务局就如何在建设国家中心工作中大胆作为、主动作为进行了深入学习讨论,形成了“时不我待,奋发有为,在郑州市西部核心区建设中建功立业”的高度共识。

面对新的形势和机遇,区商务局将以国家中心城市建设为统揽,持续夯实招商基础。进一步调整新常态下的招商引资优惠政策,尤其在为企业提供供地方式、资金扶持以及金融服务等方面主动创新,整合各部门政策优势,多做加法,搞放大效应,做到为我所用,增强招商引资谈判筹码。认真学习研究中原区的产业发展定位,坚持以三大片区开发为抓手,积极主动招商。继续加大对辖区意向项目对接跟踪力度,对已达合作意向的重点招商引资项目及时与各企业保持联络,为客商提供真实、可靠、有用的投资决策信息,坚定企业投资的信心和决心,力促项目尽快落户。

围绕整片区开发,持续加大中原新区招商引资工作力度。通过主动对接、敲门招商、高层洽谈、持续跟踪、发邀请函等形式,积极向外推介中原新区北部片区整体开发项目和医疗健康产业用地项目、永旺商业综合体项目,引进有实力的投资商参与开发建设,全力以赴推进项目签约落地。围绕整片区开发,持续加大常西湖新区招商引资工作力度。依托在建的“四个中心”“十栋商务楼”项目、高标准文化设施开发及南水北调工程的自然生态资源,大力引进星级酒店、法律咨询、信息科技、金融中介、传媒广告等相关配套项目。围绕整片区开发,持续加大西南片区商务休闲区招商引资工作力度。以段庄、冯湾、道李、郭厂城中村改造为主体,依托南水北调运河、贾鲁河、常庄水库等水域优势,积极谋划贾鲁生态休闲养生小镇项目。

服务好中心 服务好群众

区食药监局党组书记、局长
崔金瑞

就食品药品安全监管工作而言,近年来,从国家到省市,各个层面的重视程度越来越高。2016年,郑州市委、市政府着手将郑州创建成为“国家食品安全示范城市”,这样的安排部署正当其时,提高了全市食品药品安全监管工作标准,有助于推进食品药品安全监管各项工作,符合国家中心城市的定位。

为推进国家中心城市建设,郑州市委提出“六个定位、三个阶段发展目标、五个方面深化认识、十个方面重大任务、九大支撑性工程、六大基础性工作”,以上诸项,聚焦到食品药品安全监管工作上,主要在于不断完善食品药品监管体制机制,提高社会治理能力和监管工作水平,保民生、保安全、保稳定,增进人民福祉,提升城市发展品质。着眼长远,立足当前,区食药监局要做的重点工作主要有以下几项:

服务好中心。围绕区委、区政府中心工作,对“六小”、农贸市场整治和示范创建工作成果进行提升,为国家食品安全示范城市和国家中心城市打下坚实基础。

服务好大局。按照区委、区政府和郑州市食药监局的要求,全力做好食品药品安全大排查大督查工作。按照省市制定的共性问题清单和自身自查中梳理出来的个性问题清单逐项对照、逐项整治,确保食品药品安全各项工作不出纰漏。

服务好群众。要按照市、区两级政府下达的目标任务做好食品安全监督抽检、食品安全示范街、示范店创建等民生实事相关工作的落实,全面提升人民群众的满意度和获得感。

在今后的工作安排中,区食药监局将坚持按照“四个最严”要求,落实“四有两责”,以人民群众饮食用药安全为中心,各项食品药品监管工作齐发力,确保食品药品安全形势稳定向好。